

Distr.: General 10 October 2003

Russian

Original: English

Форум Организации Объединенных Наций

по лесам

Специальная группа экспертов по финансированию и передаче экологически чистых технологий Женева, 15–19 декабря 2003 года

Предварительная повестка дня и аннотации

- 1. Открытие совещания.
- 2. Выборы Председателя.
- 3. Утверждение повестки дня и организация работы.
- 4. Задачи Группы экспертов.
- 5. Прочие вопросы.
- 6. Утверждение доклада.

Аннотации

1. Открытие совещания

Совещание откроет координатор и руководитель секретариата Форума Организации Объединенных Наций по лесам.

2. Выборы Председателя

В своем решении 2003/299, в котором Экономический и Социальный Совет учредил Специальную группу экспертов, Совет постановил, что Председатель Группы экспертов избирается из числа ее экспертов.

3. Утверждение повестки дня и организация работы

Для содействия работе Группы экспертов на ее рассмотрение представляются предварительная повестка дня и проект организации работы совещания.

Группа экспертов, возможно, пожелает рассмотреть и утвердить повестку дня и организацию работы. Она также, возможно, пожелает избрать Докладчи-

03-55443 (R) 051103 051103



ка и создать редакторскую(ие) группу(ы) для оказания Председателю содействия в подготовке проекта доклада Группы экспертов.

4. Задачи Группы экспертов

Часть І

Передача экологически чистых технологий

а) Анализировать и оценивать существующие инициативы по передаче экологически чистых технологий и распространению знаний в целях содействия развитию устойчивого лесопользования среди стран и секторов и заинтересованных сторон

Следует отметить, что анализ и оценка инициатив должны включать инициативы в рамках процессов сотрудничества Север-Юг, Север-Север и Юг-Юг и программы организаций — членов Партнерства на основе сотрудничества по лесам. Эта работа Группы экспертов должна включать также анализ факторов, стимулирующих передачу экологически чистых технологий, связанных с лесным хозяйством, между странами и/или внутри стран, в особенности передачу таких технологий развивающимся странам и странам с переходной экономикой, как в частном, так и в государственном секторах, а также факторов, препятствующих такой передаче.

b) Рекомендовать подходы в отношении улучшения процесса передачи экологически чистых технологий, связанных с лесным хозяйством

В этих рекомендациях Группы экспертов можно отражать роль различных директивных механизмов, таких, как льготные и преференциальные условия, партнерские отношения между государственным и частным секторами и сотрудничество в области научных исследований, а также вопросы создания потенциала в целях использования и применения имеющихся и создаваемых экологически чистых технологий, включая дистанционное зондирование.

Часть II Финансирование

с) Рассматривать предыдущие инициативы по финансированию

С учетом связи подпункта 4(c) с другими пунктами его можно рассматривать, в соответствующих случаях, одновременно с подпунктами 4(d), (e), (g) и (h).

Группа экспертов, возможно, пожелает рассмотреть рекомендации, выработанные на семинарах в Претории (1996 год), Кройдоне (1999 год) и Осло (2001 год), а также соответствующие практические предложения Межправительственной группы по лесам/Межправительственного форума по лесам, справочные материалы и стратегические документы организаций — членов Партнерства на основе сотрудничества по лесам.

Оценивать роль и состояние официальной помощи в целях развития, направляемой на обеспечение устойчивого лесопользования

При рассмотрении подпункта 4(d) Группа экспертов может пожелать изучить пути повышения доступности и эффективности официальной помощи в

целях развития (ОПР) и выявлять возможные средства для активизации усилий развитых стран по выполнению их обязательств по линии ОПР.

е) Осуществлять обзор эффективности существующей системы международного финансирования в области устойчивого лесопользования

Группа экспертов, возможно, пожелает рассмотреть методы и механизмы международного финансирования в области устойчивого лесопользования и проанализировать возможности, пробелы на страновом уровне, сдерживающие факторы и приоритеты доноров и получателей, а также изучить вклад Партнерства на основе сотрудничества по лесам в финансирование устойчивого лесопользования. Группа экспертов может также пожелать предложить меры по повышению эффективности этого финансирования, с тем чтобы обеспечить для него благоприятные условия как на национальном, так и на международном уровнях и привлечь большие финансовые средства из всех источников.

f) Оценивать опыт стран в области мобилизации финансовых ресурсов для поддержки устойчивого лесопользования

С учетом связи подпункта 4(f) с другими пунктами его можно рассматривать, в соответствующих случаях, одновременно с подпунктами 4(d), (e), (g) и (h).

При рассмотрении подпункта (f) Группа экспертов может пожелать рассмотреть проблемы, потенциальные резервы и ограниченные возможности нынешних источников финансирования и финансовых механизмов для обеспечения устойчивого лесопользования. Она может также пожелать предложить подходы в деле расширения и более эффективного использования и мобилизации национальных и международных финансовых ресурсов.

(g) Оценивать и учитывать роль частного сектора в деле финансирования устойчивого лесопользования

При рассмотрении подпункта (g) Группа экспертов может пожелать рекомендовать меры по обеспечению благоприятных условий для частных капиталовложений в устойчивое ведение лесного хозяйства как на национальном, так и на международном уровнях и содействию увеличению потоков частного капитала в сектор лесного хозяйства, в частности в развивающихся странах и странах с переходной экономикой.

(h) Изучать потенциальные возможности новых и новаторских подходов к привлечению бо́льших финансовых средств для деятельности по устойчивому лесопользованию

При рассмотрении подпункта (h) Группа экспертов может пожелать обсудить и внести предложения по расширению применения этих подходов в целях удовлетворения потребностей в финансовых ресурсах для финансирования устойчивого лесопользования, в том числе в рамках национальных программ по лесному хозяйству или других аналогичных процессов.

Документация

Записка секретариата о финансировании экологически чистых технологий (E/CN.18/AC.2/2003/__)

Записка секретариата о передаче экологически чистых технологий (E/CN.18/AC.2/2003/__)

5. Прочие вопросы

Группа экспертов, возможно, пожелает рассмотреть прочие соответствующие вопросы.

6. Утверждение доклада

В своем решении 2003/299 Экономический и Социальный Совет постановил, что предложения и рекомендации Группы экспертов должны представляться на основе консенсуса, а в отсутствие такового в докладе Группы экспертов должны быть полностью отражены расхождения в выраженных мнениях.

В том же решении Совет постановил, что Группа экспертов готовит свой доклад, в котором отражены мнения всех участников и полученные документы, для представления Форуму Организации Объединенных Наций по лесам на его четвертой сессии. В этом докладе должна содержаться конкретная информация об основных итогах работы Группы экспертов, включая предложения и рекомендации, представляемые Форуму для их дальнейшего рассмотрения.

4